应用泰勒公式研究线形插值
线性插值是金融数学中求解高次多项式方程时的一种常用方法，它通过进行反复的求解，逐次的向最优解逼近，从而得到方程在一定误差范围内的最优解。

例1：已知现在投入1000元，在第三年底投入2000元，在第十年低的全部收入为5000元，计算半年换算名利率。
解：设半年换算名利率为
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，则价值方程为
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  这个方程没有分析表达式的解，必须考虑近似解，若定义
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  则近似解问题变成求
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  首先，我们可以用Matlab软件画出
[image: image9.wmf]()

fj

的函数曲线如下：
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图 1
从上图中我们可以清楚的看出在
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之间是连续的，并且存在
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,所以我们任意选择满足条件的两个点
[image: image15.wmf]0

0.03

j

=

和
[image: image16.wmf]1

0.035

j

=

分别有：
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假设选取误差范围
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利用二分法进行求解：
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由于
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继续做二分法，
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由于
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继续做二分法，
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由于
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继续做二分法，
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继续做二分法，
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继续做二分法，
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继续做二分法，
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由于
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继续做二分法，
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由于
[image: image85.wmf]9

()0

fj

<

，所以取
[image: image86.wmf]5

j

和
[image: image87.wmf]9

j

继续做二分法，
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此时，
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而且
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作为方程 的近似解。所以，所求的半年换算名利率为
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利用Matlab软件可以得到如下结果：
表1
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	0.032500
	25.4524

	0.031250
	-72.5564

	0.031875
	-23.7862

	0.032188
	0.7743

	0.032031
	-11.5206

	0.032109
	-5.3768

	0.032148
	-2.3022

	0.032168
	-0.7642

	0.032178
	0.0050
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